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REVISION DE CONTENIDOS CONCEPTUALES

A continuacién te proponemos una serie de actividades que te servirdn para que puedas realizar un repaso de

los conceptos trabajados en afios anteriores, para esto puedes utilizar el material utilizado en Matematica Il
(en cada actividad se cita la pagina donde se aborda el contenido a rever) o buscar tus propias fuentes (recorda

citar la fuente).

1) Respondé: ¢ Cuando una relacidn entre dos conjuntos es funcidon? (Pdg. 8)

2) Explica qué es:
a) El dominio de una funcién.
b) El codominio de una funcién.
c) El conjunto imagen.
d) La ley de formacién. (Pdg. 9)
e) El intervalo de crecimiento de una funcidn. (Pdg. 11)
f) El maximo absoluto de una funcién. (Pdg. 12)
g) Elintervalo de negatividad de una funcién. (Pdg. 14)

3) Defini raiz y ordenada al origen de una funcién. (Pdg. 14)
4) Responde: ¢ Cudles son las caracteristicas de una funcion lineal? (Pdg. 17)

5) Si dos rectas son perpendiculares, respondé: a) ¢ Qué se puede afirmar acerca de sus parametros? (Pdg. 18)
b) ¢En cudnto difieren sus angulos de inclinacién? (Pdg. 19)

6) Conociendo dos puntos que pertenecen a la grafica de una funcidn lineal, explicd cémo se puede hallar la
expresion de dicha funcion. (Pdg. 20)

7) Dada la funcién f(x), explicA el método que se utiliza para estimar f(x,) sabiendo que x, pertenece al
intervalo [a; b]. (Pdg.27)

8) Dada una funcién cuadratica:

a) Escribi la forma polindmica de la misma y explica cémo obtener: el vértice, el eje de simetria, las raices
y la ordenada al origen. (Pdg. 38 — 47)

b) Escribi la forma factorizada de la misma y explicd cdmo pueden obtenerse los intervalos de positividad
y negatividad de la misma. (Pdg. 47)

c) Escribi la forma candnica de la misma, describi los parametros presente en la ecuacién y las
transformaciones que generan en la curva de la funcién y = x>. (Pdg. 41)

d) Analiza cudl es la interpretacién grafica de los posibles valores de su discriminante. (Pdg. 46)

9) Respondé:
a) ¢Qué condiciones se deben cumplir para que un polinomio sea primo? (Pdg. 60)
b) ¢Cuando un polinomio esta completamente factorizado? (Pdg. 60)
c) ¢éQué significa que un polinomio esté factorizado? (Pdg. 60)



10) Completd las siguientes igualdades de modo que sean identidades (Pdg. 61 — 65). Nombra los casos de

factorizacion utilizados:

b) ac+ad+bc+bd =....cccoene..... d) a?—b* =

Resolvé las siquientes actividades.
Controla las respuestas y consulta tus dudas la primera semana de clases.

1) Despejd los valores de X de cada igualdad.

1
a) ax — = = 2x b) 3m(5x +1)=10+3m c) m2x+x=m®+mx +1 .
3 iRecuerda las
a b X 4+ 2 X propiedades
d);—Z:; e x—a:m f)a=m para resolver
ecuaciones!

2) Despeja de las siguientes férmulas la variable indicada y completa.

, a—rL 2
a) SiS= 1t e c) Si EM:m.g.h+m.V_:>m: __________________
1 1 .
b) Sif=R-C-[———2j:>n= -------------------- d)Si0+Ne=£:N= .....................
4 n b-h? b-h

3) Respondé: ¢Quién ingiere mas alcohol, una persona A que toma una cerveza cuyo volumen es de 355 [ml] y
su porcentaje de alcohol en volumen es de 5,3 % o la persona B que toma una copa de Ron cuyo volumen es de
35 [ml] y su concentracién de alcohol es del 39 % en volumen?

4) El vinagre es una disolucidn de acido acético en agua. Al preparar 750 [ml] de un vinagre se utilizaron 37,5
[ml] de acido acético. Determina el porcentaje de acido acético en este vinagre.

5) Algunos refrescos contienen 11% en masa de azucar, calculd cuantos gramos de azlcar contendra una
botella de Coca-Cola con 600 [g] de refresco.

6) Las soluciones salinas fisioldgicas que se usan en las inyecciones intravenosas, tienen una concentracién en
masa de 0.9% de cloruro de sodio, respondé ¢écuantos gramos de NaCl se necesitan para preparar 500 [g] de
esta solucion?

7) Completad las siguientes oraciones para que resulten verdaderas:
a) La relaciéon entre la longitud de la arista (a) y el radio de los a&tomos (r) de la

- ’/,/
— Ry
i /
celda cubica que se observa a laderechaes @ =.......ccoccoevvveveseccecceenene ‘/ b
C; /

b) Se tienen dos envases de forma cilindrica, el envase A de 6 [cm] de didmetro y

15 [cm] de altura; y el envase B de 8 [cm] de diametro y 10 [cm] de altura. Si k ‘/
/ -
a

la concentraciéon de alcohol en el A es 35% en volumen, y de 30% en el B, el
envase que contiene mayor cantidad de alcohol es..........cccccevvvriveennenn.

c) Siladensidad de una esfera de acero es 7,99 g/cm?y su peso es 1765 mg, su didmetro es...........oooee.....

d) 0,300 Kg de mercurio ocupa una capacidad de............c....... (densidad del mercurio 13,6 g/ml).



8) Contestd, écon qué cantidad de agua deben diluirse 40 [g] de acido nitrico para obtener una solucién al 5%
en masa de dicha sustancia?

9) Halla el conjunto solucién de las siguientes ecuaciones:

2
a) 0,58:X—2 0 1—X+ 2X :2+x
(o,oz_x) X x-1 X
2
b) (X—1)2 + 2x +3- (2= X) = (2x —1)? d) = 3 _ %

2 4T =
X°—4 xX+2 2x-4

10) Efectua las siguientes operaciones y expresa el resultado en su minima expresién.

s X
2 X+2 _X T4 X' -2x+4 0 [a—Z_a—B]'az—a+3(a—l)
2 X x+s 1 a-1 a+3 25a° - 81
2 2
4 2
b) a'-16 '+ d) (26x+6)(3x—2x+3j( 2? j
ax—2x+ay—-2y 2(x+y) 5 J169x* -9

11) Analiza si las siguientes férmulas representan funciones de R — R

a)fx)=3x—1  b)g(x) = Vx ¢) hix) = ¥/x d) k(x) =

X

m e)t(X)=X3+X—1

12) De los siguientes subconjuntos de R? indica cudles corresponden a funciones de R — R. Justifica tu

W /J|/ A/\\TV/\ k :

13) Dadas las siguientes funciones, para cada una de ellas:

f.:R—>R/y=f(x)=—x*+2x-1
f,R>R/y=f,(x)=x>+1
2x-9

f,:(-53]>R/y=f,(x)=
f,:R—>R/y=f,(x)=—(x+1)* +5

a) Determina el dominio.

b) Realiza la grafica cartesiana.

c) Determina (si existen): el conjunto imagen; la ordenada al
origen; los ceros; los intervalos de positividad y de negatividad; de
crecimiento y de decrecimiento.

Puede



14) Sea la funcidn cuadrética y = f(x), dada por el grafico de A7
la izquierda:

a) Indica las abscisas para las cuales f(x) =0.

b) Sabiendo que en la funcién dada, el coeficiente
principal es igual a -1, escribi la expresién
factorizada de la funcién. +

c) Determina el valor maximo de la funcion.

d) Escribi el dominio y el conjunto imagen de la
funcién.

e) Expresa como intervalo real todas las abscisas para
las cuales f(x) < 0.

15) Teniendo en cuenta los siguientes datos: &

PR 13 6
* Dosrectas, I y S, se cortan en el punto E,_g . 2

* Larecta ' corta al eje de abscisas en x = 5.

* En larecta S, por cada unidad que aumenta la abscisa,
la ordenada disminuye dos. 2
a) Halla las ecuaciones explicitas de las rectas I y § .

b) Respondé, écual es la posicion relativa de ambas -

rectas? ¢ COmo puedes justificarlo?

16) Se desea construir un camino con un patron determinado, se muestra en la siguiente figura la disposicion
de baldosas blancas en funciéon de las negras:

oo oRoRo oRoEoRo
o o208 o220
O B OO0
Se puede ver que al tener 1 baldosa negra se tiene 6 blancas, con 2 de color negro son 10 de blanco y si se
tienen 3 negras habra un total de 14 blancas.
a) Determina la féormula que permita calcular la cantidad de baldosas blancas (B) en funcién de la cantidad

de baldosas negras (n).
b) Sise cuentan con 142 baldosas blancas, respondé ¢ cudntas negras se deberian tener a disposicion?

17) Obtené el coeficiente de actividad del Cu**, cuando la fuerza iénica, 1z =0,0056M usando interpolacién

lineal de datos de la Tabla 8.1.

Tabla 8.1
Coeficientes de actividad de disoluciones acuosas a 25 °C
.?:Idl':n Fuerza iér_iic_u (. M)
Ton (o, pm) 0,001 0,005 0,01 0,05 0,1
. Ca?*, Cu*, Za?*, Sn¥*, Mn?*, Fe?*, Nit¥, Co?*, C H(CO;),,
HyC(CH,CO5),, (CH,CHYCOS), . 600 0870 0,749 0,675 0485 0405



18) En la Imagen 1 se representa la energia potencial entre dos dtomos (kJ/mol) de hidrégeno en funcién de la
distancia internuclear (pm); en la imagen 2, se modelizd dicha relacion para poder determinar una ecuacién

que la representa.

I | Imagen 1 i Imagen 2

100
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— \ >
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Distancia internuclear (pm)

a) Sabiendo que A es vértice del tramo parabdlico que contiene al punto D, determina cual es la funcién que
modeliza la energia potencial en funcidn de la distancia internuclear si la misma es mayor a 0 [pm] y menor a
100 [pm].

b) Determind a que distancia internuclear se deben encontrar los 4&tomos para que la energia potencial sea

de —200 [kJ/mol].

19) Una bidloga esta realizando un experimento sobre los efectos de varias combinaciones de vitaminas.
Alimentara a cada uno de sus conejos de laboratorio con una dieta que contenga exactamente 9 [mg] de
niacina, 14 [mg] de tiamina y 32 [mg] de riboflavina. Tiene tres tipos distintos de marcas comerciales de
alimento; su contenido vitaminico por onza se proporciona en la tabla. Respondé: ¢ cuantas onzas de cada tipo
de alimento deben comer todos los dias los conejos para cumplir con los requisitos del experimento?

Tipo A Tipo B Tipa C
Miacina (mg) 2 i I
Tiamina (mg) 3 I 1
Riboflavina (mg) B ol 4

20) Un fabricante de objetos de plata tiene dos aleaciones, la primera contiene 35% de plata y la segunda 60%.
Calculd qué cantidad debe utilizar de cada una para obtener 100 [g] de una aleacién que contenga 50% de
plata.



21) En la Escala Practica Internacional de Temperaturas, version 1968, la temperatura esta definida desde
630,74 °C hasta 1064,43 °C, por la expresion:
E(t) = c+bt +at?

Donde E(t) es la fuerza electromotriz de un termopar de platino y platino-radio al 10%, medido en 4V,
cuando una de las soldaduras estd a 0 °Cy la otra a temperatura t.
Las constantes &, by ¢ se determinan a partir de los valores de E(t) a 630,74 °Cy en los puntos de funcién de
la plata (961,93 °C) y del oro (1064,43 °C). Sabiendo que para un termopar de las caracteristicas citadas se
tiene: E(630,74) =5552, E(961,93) =9152 y E(1064,43) =10340:

a) Determinad las constantes a, by cC.

b) Respondé, éicudl seria la estimacidn de la temperatura cuando la soldadura estd a 25 °C y el

microvoltimetro mide 6345 4V ?

RESPUESTAS
Da)xe— b byx=2 gx=msl d)x=2"D asbixe0 e x=TEA¥2 4, @
3a-2) 3m m-1 ~a
_ E 2
2)a)r:u b)n:iﬂ c)ym=—=>">- d)N:Gbh
S-L RC-4f Vv h—e
gh+-—
2
3) La persona A ingiere mas alcohol. 4) 5% 5) 66[g] 6) 4,5[g]
4r ) .
7) a) a= b) El envase B contiene mayor concentracién de alcohol. ¢) d =0,75cm. d) 22,06 [ml].

NG

8) 760 [g]

9)a) C.S ={-0,064;0,009} b) c.s:{—ltg/ﬁ;—l—_g/ﬁ} c)C.S.={-1} d)C.S.={6}

1

10)a)l. b)2(a+2). C) . d) 10.
( ) 5a+9
11) a) Si (funcién lineal). b) No. Para que lo sea: Dom =[0;0) . c) Si.
d) No. Para que lo sea: Dom =R — {— 3;1}. e) Si (funcion cubica).
12) a)Si. b)Si. ¢)Si. d)No.No cumple con las condiciones de existencia y de unicidad de imagen.



13)

f; f, f3 f,
Dom R R (-5;3] R
19
l (—o0;0] R (—3;— } (—0;5]
Ord. origen y=-1 y=1 y=-3 y=4
Xl = \/g _1
Ceros x=1 x=-1 No tiene
X2 = _\/g _1
Crecimiento (—o0;1) (—o00;0) (-5;3] (—o0;-1)
Decrecimiento (L, 0) No tiene No tiene (=1;0)
Positividad No tiene (-1;00) No tiene (— \/g -1 \/g +1)
—a0;—/5 -1
Negatividad | (—o0;1) U (1;0) (—o0;-1) (-53] ( )
(V5 -1:0)
Ec. Asintotas No tiene No tiene No tiene No tiene
14) a) x=-4 x=-1 b) f(x) =-1 (x+4) (x+1) c)y=2,25 d) Dom=[-4;0] Cl=[-4;2,25] e)(-1,0]

15)a)r: y:%x—g S:y=-2x+4

b) Son rectas perpendiculares. Sus pendientes son nimeros reciprocos y opuestos.

16)a) B (n) =4n+2 b) Se deberia tener 35 baldosas negras.
17) El coeficiente de actividad del Cu®* es 0,7256.
35 2
18)a) y = @(X—74) —436 b) Se deben encontrar a 29,85 [pm].

19) Aprox. Tipo A: 2,81[oz] Tipo B: 0,57[oz] Tipo C: 1,67[oz]
20) 40 [g] de la primeray 60 [g] de la segunda.
21)a) c=-296,31,b=8,22ya=1, 66x10°°. b) La temperatura seria de 706,65 °C.



